Orientierung zweier Figt 1423
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Es sind nun zunichst die goniometrischen Funktionen von i
und & durch die Koordinaten von O auszudriicken.
Da die Spur E.y der Ebene E zir Projektion g’ von g
auf die XY-Ebene normal ist, so ist nach Fig. 2 2 — 00+ o,
Es wird dann
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Ist ferner OU|| P, 0}, also das Dreieck 00,U bei U

rechtwinkelig, so ergibt sich iiberdies
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Die verlangte Flachengleichung erhilt man, wenn in 2)
'z mit Benutzung von 4) durch T, ), 2, welche Koordi-
naten dann einen Punkt dieser Fliache bedeuten, ausgedriickt
Werden. SchlieSlich sind die Funktionen von 7 und % nach 5)
und tberdies cosi nach 8) einzusetzen. Die Gleichung des
Hyperboloids - im Achsensystem XY Z enthdlt dann auBer
;2 und den gegebenen unverdnderlichen Gréfien noch die

beiden Parameter ¥,%, welche seine Lage bestimmen.
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